
  

Página 1 de 7  
  

 

MUNICÍPIO DE BURITI DOS LOPES – PI 

CONCURSO PÚBLICO – EDITAL Nº 01/2023 

RESULTADO DA ANÁLISE DOS RECURSOS INTERPOSTOS  

CONTRA O GABARITO PRELIMINAR DAS PROVAS OBJETIVAS  

 

CONHECIMENTOS COMUNS  
 

LÍNGUA PORTUGUESA - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 2 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A conjunção MAS, no texto, revela uma ressalva.  "Nossos dias são preciosos, 
mas com alegria os vemos passando se no seu lugar encontramos uma coisa mais preciosa 
crescendo: uma planta rara e exótica, A oposição e ressalva não se dá entre a ideia de "ser 
precioso" e "alegria", mas pela ideia de que são preciosos, MAS passam, passam rápido, 
ressalvando a ideia de valorização que deve ser dada a esses dias e de que ´só é possível os 
vermos passar, com alegria, se encontrarmos uma coisa mais preciosa crescendo. A palavra, 
MAS é uma conjunção coordenativa adversativa. Isso é ratificado no próprio texto, quando o 
autor coloca que "ia que se tem diante da coisa triste que é ver os preciosos dias passando." 
 
QUESTÃO Nº 3 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: No último parágrafo, Rubem Alves faz uma oposição para construir a ideia de 
que a felicidade só existe quando compartilhada.  Não é possível ser feliz sozinho, porque 
uma hora a felicidade transborda como o vinho na taça, como a abelha que não consegue 
mais segurar o mel só para si, como o seio turgido de leite, que só deixa a mãe feliz se tiver a 
criança para o esvaziar etc.  A ideia de compartilhamento, de divisão da felicidade é a mais 
nítida no texto.  A própria ideia de professore construída no texto revela que a felicidade é 
quando ele cultiva essa alegria em seus alunos, ou seja, compartilha, não é feliz sozinho.  A 
felicidade começa na solidão: uma taça que se deixa encher com a alegria que transborda do 
sol. Mas vem o tempo quando a taça se enche. Ela não mais pode conter aquilo que recebe. 
Deseja transbordar. Acontece assim com a abelha que não mais consegue segurar em si o mel 
que ajuntou; acontece com o seio, turgido de leite, que precisa da boca da criança que o 
esvazie. A felicidade solitária é dolorosa. Zaratustra percebe então que sua alma passa por 
uma metamorfose. Chegou a hora de uma alegria maior: a de compartilhar com os homens a 
felicidade que nele mora. 
 
QUESTÃO Nº 6 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão exige do candidato conhecimento sobre as regras de concordância 
verbal (o verbo está na terceira pessoa do singular pelo mesmo motivo que está em). O verbo 
FAZER, no trecho em análise, e o verbo HAVER, na alternativa B, estão na 3ª pessoa do singular 
por serem impessoais, por não apresentarem sujeito. 
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QUESTÃO Nº 8 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A questão 08 fala do uso da palavra SE e suas funções, não se questiona sobre o 
uso de vírgulas. 
 
QUESTÃO Nº 9 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: “Reli, faz poucos dias, (FAZ POUCOS DIAS = O MOMENTO EM QUE RELEU = 
ADJUNTO ADVERBIAL ISOLADO POR VÍRGULAS) o livro de Hermann Hesse, O Jogo das Contas 
de Vidro” (O JOGO DAS CONTAS DE VIDROS = APOSTO EXPLICATIVO, POIS NOMEIA O LIVRO 
DE HERMANN HESSE E APARECE ISOLADO PORVÍRGULAS).  OBS: Quando o aposto é isolado 
por vírgula não pode ser considerado especificativo, uma vez que o especificativo é o único 
caso de Aposto em que não se emprega virgula. 
 
QUESTÃO Nº 10 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O trecho do enunciado da questão apresenta crase em uma locução feminina, 
bem como todas as alternativas, com exceção do item "c". c) antes de locuções (à parte, à 
beça, à espera, à queima-roupa, à margem, à risca, à revelia, às escondidas...à força de, à 
custa de, à vista de, à espera de...à medida que, à proporção que...), formadas de substantivo 
feminino:  Cunha, Celso; da Cunha Pereira [org.], Cilene. Gramática essencial (Referência 
essencial) (Portuguese Edition) (p. 459). Lexikon Editora Digital Ltda. Edição do Kindle.   (A) eu 
tenho de descer às profundezas, como tu o fazes à noite e mergulhar no mar… (OCORRE 
CRASE POR SER UMA LOCUÇÃO FEMININA) (B) se eu, minha águia e minha serpente não 
estivéssemos à tua espera. (OCORRE CRASE POR SER UMA LOCUÇÃO FEMININA) (C) o que 
professores devem ensinar às crianças é que taças devem estar cheias de alegria? (OCORRE 
CRASE PORQUE O VERBO ENSINAR EXIGE A PREPOSIÇÃO "A" - ENSINAR ALGO A ALGUÉM - E 
O COMPLEMENTO DELE É FEMININO (D) à esquerda dos demais, acredito que a verdade se 
encontra no avesso das coisas.  (OCORRE CRASE POR SER UMA LOCUÇÃO FEMININA) (E) o 
professor vive à procura de mãos entendidas que posam receber sua riqueza.  (OCORRE 
CRASE POR SER UMA LOCUÇÃO FEMININA) 
 
NOÇÕES DE INFORMÁTICA - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 11 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A memória cache contribui para o desempenho geral do sistema de várias 
maneiras:  - Aumenta a velocidade de acesso aos dados e instruções: A memória cache é 
muito mais rápida do que a memória principal do sistema. Isso significa que o processador 
pode acessar os dados e instruções armazenados na memória cache muito mais rapidamente 
do que se eles estivessem armazenados na memória principal.  - Reduz o número de acessos 
à memória principal: Quando o processador precisa acessar um dado ou instrução que está 
armazenado na memória cache, ele não precisa acessar a memória principal. Isso economiza 
tempo e energia.  - Melhora a eficiência do processador: A memória cache permite que o 
processador execute mais instruções por segundo. Isso pode resultar em um aumento no 
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desempenho geral do sistema.  - O quarto item "Permite o armazenamento de um grande 
volume de dados" não é uma característica típica da memória cache, pois, a memória cache 
é projetada para armazenar dados frequentemente usados, mas em quantidades limitadas. 
Ela não é usada para armazenar um grande volume de dados em comparação com a memória 
principal (RAM), que tem maior capacidade de armazenamento.  Portanto, o quarto item 
"Permite o armazenamento de um grande volume de dados" está incorreto, pois a memória 
cache é uma memória de tamanho limitado.  Apenas 3 itens estão corretos. O gabarito da 
questão permanece a alternativa D. 
 
QUESTÃO Nº 12 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A principal finalidade da Estrutura de Tópicos é facilitar a organização e a 
visualização da hierarquia de informações em um documento. A opção de Estrutura de 
Tópicos no Microsoft Word serve para organizar o conteúdo de um documento em uma 
hierarquia de níveis. Isso pode ser útil para facilitar a navegação no documento, 
especialmente se ele for longo ou complexo. A Estrutura de Tópicos é um recurso útil para 
organizar o conteúdo de documentos longos ou complexos. No entanto, é importante ter em 
mente que ela não é um recurso de formatação.  Portanto, o item III está incorreto. O gabarito 
da questão permanece a alternativa C. 
 
QUESTÃO Nº 13 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Se um usuário inserir a fórmula '=2+5 (com um apóstrofo no início) em uma 
célula do Microsoft Excel, o Excel tratará a expressão inteira como texto devido à presença 
do apóstrofo. Em vez de calcular o resultado da adição, o Excel simplesmente exibirá o texto 
=2+5 na célula.  O apóstrofo força o Excel a tratar a entrada como texto e não como uma 
fórmula matemática a ser calculada. Portanto, o resultado será a própria fórmula como texto, 
ou seja, =2+5.  A alternativa que responde corretamente ao enunciado da questão é a 
alternativa D. 
 
QUESTÃO Nº 15 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: I. "Serviço que cria uma conexão segura entre um dispositivo e um servidor 
remoto." Isso está correto. Uma VPN cria uma conexão segura e criptografada entre o 
dispositivo do usuário e um servidor remoto, garantindo que os dados sejam transmitidos 
com segurança.  II. "Permite que o usuário navegue na web, use aplicativos e acesse conteúdo 
de forma anônima e segura." Isso também está correto. Uma VPN permite que o usuário 
navegue na web, use aplicativos e acesse conteúdo de forma anônima e segura, ocultando 
seu endereço IP real e criptografando o tráfego de dados.  III. "Possui como desvantagem o 
fato de que o tráfego de dados não é criptografado antes de chegar ao seu destino," está 
incorreta. Na verdade, uma das principais vantagens de uma VPN é a criptografia do tráfego 
de dados, o que torna a comunicação mais segura. Portanto, a alternativa III está incorreta.  
Portanto, os itens I e II estão corretos. O gabarito da questão permanece a alternativa C. 
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CONHECIMENTOS PEDAGÓGICOS - SUPERIOR 
 
QUESTÃO Nº 19 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa (B) reconhece que a formação continuada não se limita à simples 
transmissão de conhecimentos atualizados, mas também envolve uma abordagem reflexiva 
e adaptativa por parte do professor. Esse processo permite que o educador integre suas 
experiências vividas, tanto como aluno quanto como professor, de maneira significativa em 
sua prática profissional, contribuindo para um desenvolvimento mais efetivo e alinhado com 
as demandas contemporâneas da educação. 
 
QUESTÃO Nº 20 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "E". 
Justificativa: A preparação dos alunos no início da aula visa criar um ambiente propício ao 
aprendizado, centralizando a atenção, cultivando atitudes favoráveis à aprendizagem prática. 
Isso inclui proporcionar condições de estudo adequadas e destacar a relevância prática do 
conteúdo, buscando manter os alunos motivados e focados. A opção correta é (E). 
 
 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS  
 
001 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL - ZONA URBANA 
 
QUESTÃO Nº 29 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A denominação conceitos espontâneos e conceitos científicos confirma o que 
Vygotsky denominou de conceitos internalizados ao longo da vida, pelas experiências 
adquiridas e os conceitos adquiridos na escola, de forma sistematizada, respectivamente. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com a Base Nacional Comum Curricular, o campo de experiência 
“escuta, fala, pensamento e imaginação” valoriza a contação de histórias inserida na 
habilidade de interação e de comunicação. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A própria alternativa descreve o clima de Buriti dos Lopes, dando destaque à 
alternância do clima predominante do município, ao destacar "com período seco de seis 
meses". O candidato deveria identificar, dentre as alternativas propostas, o clima 
predominante do município, conforme as fontes de caráter oficial. A opção (D) é a única que 
cumpre tal propósito. 
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002 - PROFESSOR DE EDUCAÇÃO INFANTIL - ZONA RURAL 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com a Base Nacional Comum Curricular, o campo de experiência 
“escuta, fala, pensamento e imaginação” valoriza a contação de histórias inserida na 
habilidade de interação e de comunicação. 
 
QUESTÃO Nº 39 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Recurso sem argumentação. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A própria alternativa descreve o clima de Buriti dos Lopes, dando destaque à 
alternância do clima predominante do município, ao destacar "com período seco de seis 
meses". O candidato deveria identificar, dentre as alternativas propostas, o clima 
predominante do município, conforme as fontes de caráter oficial. A opção (D) é a única que 
cumpre tal propósito. 
 
003 - PROFESSOR DOS ANOS INICIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL (1º AO 5º ANO) - ZONA 
URBANA 
 
QUESTÃO Nº 22 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa A apresenta a proposta de Emília Ferreiro, desconstruindo o 
modelo das cartilhas e apresentando a proposta de criar possibilidades variadas para a 
estimulação cognitiva infantil. 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: Equívoco na apresentação do gabarito. A alternativa correta é a Letra D. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na concepção de ensino e aprendizagem está implícita a forma como o 
conhecimento é adquirido, refletido e organizado dentro da matriz curricular e não somente 
os objetivos de ensino. 
 
QUESTÃO Nº 31 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O excerto reflete a autonomia e a disciplina dos estudantes, conforme 
apresentado na alternativa E. 
 
QUESTÃO Nº 33 
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Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A alternativa correta é a letra D, que diz que o PPP é um documento realizado 
por meio de uma ação individual, algo feito apenas pela direção da escola (INCORRETA). 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O trecho citado no enunciado da questão refere-se ao Ensino Fundamental - 
Anos iniciais. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Conforme apresentação da Base Nacional Comum Curricular - BNCC, entre as 
mudanças mais profundas no Ensino Fundamental está a organização de todo o conteúdo em 
unidades temáticas. Um mesmo tema pode estar presente do 1º ano ao 9º ano; no entanto, 
a cada etapa o assunto é abordado e relacionado de maneiras diferentes. A alternativa 
correta está na letra B, conforme anunciado, uma vez que deve ser levado em consideração 
o nível e a idade dos alunos. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Outra importante atividade do estado, que além de ocupar o topo da produção 
do Nordeste, ela figura entre as maiores de todo o Brasil é a Apicultura, conforme 
apresentado na alternativa C. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A própria alternativa descreve o clima de Buriti dos Lopes, dando destaque à 
alternância do clima predominante do município, ao destacar "com período seco de seis 
meses". O candidato deveria identificar, dentre as alternativas propostas, o clima 
predominante do município, conforme as fontes de caráter oficial. A opção (D) é a única que 
cumpre tal propósito. 
 
004 - PROFESSOR DOS ANOS INICIAIS DO ENSINO FUNDAMENTAL (1º AO 5º ANO) - ZONA 
RURAL 
 
QUESTÃO Nº 23 
Resultado da Análise: DEFERIDO. Gabarito alterado para a alternativa "D". 
Justificativa: Equívoco na apresentação do gabarito. A alternativa correta é a letra D. 
 
QUESTÃO Nº 28 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: Na concepção de ensino e aprendizagem está implícita a forma como o 
conhecimento é adquirido, refletido e organizado dentro da matriz curricular e não somente 
os objetivos de ensino. 
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QUESTÃO Nº 32 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O trecho refere-se às Relações interpessoais, conforme apresentado na 
alternativa D, uma vez que inicia abordando sobre valores relacionados à qualidade da 
relação entre aluno, diretor, professor e a comunidade. 
 
QUESTÃO Nº 35 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: De acordo com a Base Nacional Comum Curricular BNCC, o trecho citado refere-
se à seguinte etapa da Educação Básica do Ensino Fundamental - Anos iniciais. 
 
QUESTÃO Nº 36 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A premissa da Base Nacional Comum Curricular - BNCC é que um mesmo tema 
pode estar presente do 1º ano ao 9º ano. No entanto, deve-se considerar o nível e a idade 
dos alunos. 
 
QUESTÃO Nº 37 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: O levantamento, que se deu a partir de dados da Pesquisa da Pecuária Municipal 
de 2022, mostra que o Piauí teve a terceira maior produção do país, com um total de 8.321 
toneladas de mel. Com essa quantidade, o estado representa 13,7% de toda a produção 
nacional. A questão aborda sobre outra importante produção e apresenta a apicultura (LETRA 
C), como a resposta correta. 
 
QUESTÃO Nº 40 
Resultado da Análise: INDEFERIDO. 
Justificativa: A própria alternativa descreve o clima de Buriti dos Lopes, dando destaque à 
alternância do clima predominante do município, ao destacar "com período seco de seis 
meses". O candidato deveria identificar, dentre as alternativas propostas, o clima 
predominante do município, conforme as fontes de caráter oficial. A opção (D) é a única que 
cumpre tal propósito. 
 


